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Dotyczy: interpelacji Pana Posła Grzegorza Matusiaka nr 10225 w sprawie działań podjętych w celu 
zapewnienia bezpieczeństwa na granicy państwowej oraz odnalezienia sprawców śmierci sierżanta 
Mateusza Sitka

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Grzegorza 
Matusiaka nr 10225 w sprawie działań podjętych w celu zapewnienia bezpieczeństwa na granicy 
państwowej oraz odnalezienia sprawców śmierci sierżanta Mateusza Sitka, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.

Żandarmeria Wojskowa, pod nadzorem Wydziału do Spraw Wojskowych Prokuratury Okręgowej w 
Warszawie, prowadzi śledztwo o sygn. akt 3041-8 Ds.90.2024, w sprawie wyjaśnienia wszystkich 
okoliczności tragicznego zdarzenia oraz zatrzymania i osądzenia osób odpowiedzialnych za śmierci 
sierżanta Mateusza Sitka.

Procedury bezpieczeństwa obowiązujące na Granicy Państwowej podlegają systematycznej i ciągłej 
analizie oraz udoskonaleniom, które są niezbędne ze względu na dynamicznie zmieniającą się sytuację 
operacyjną oraz zagrożenia o różnorodnym charakterze. Proces ten ma na celu zapewnienie 
najwyższego poziomu ochrony żołnierzy pełniących służbę na granicy państwowej. W ramach podjętych 
działań wzmocniono wyposażenie żołnierzy pełniących służbę na granicy. Dotychczas wprowadzono na 
wyposażenie patroli wojskowych broń gładkolufową, co znacząco zwiększyło poziom odstraszania 
migrantów forsujących granicę. Ponadto, w celu efektywnego zarządzania sytuacjami związanymi z 
kontrolą tłumu, wprowadzono do użytku granaty hukowo-błyskowe, które stanowią skuteczne 
narzędzie do zachowania porządku i odstraszania migrantów. 

Rodzinie sierżanta Mateusza Sitka udzielono wsparcia finansowego, jak również zapewnione jest 
wsparcie psychologiczne i prawne. Rodzina znajduje się pod stałą opieką żołnierzy wyznaczonych przez 
dowódcę 1. Warszawskiej Brygady Pancernej im. generała Tadeusza Kościuszki. W jednostce wojskowej, 
w której służył sierżant Sitek, zrealizowano inicjatywy związane z jego upamiętnieniem, w tym nadanie 
imienia Sitek-21 jednemu z czołgów Abrams 1, odsłonięto pamiątkową tablicę w sali tradycji, 
zorganizowano marsz pamięci oraz memoriał piłki nożnej. W rocznicę śmierci sierżanta Mateusza Sitka 
zorganizowano w garnizonie oficjalne uroczystości rocznicowe, natomiast w miejscowości Nowy Lubiel 
odprawiono mszę polową.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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